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MATEMATIKA|

PREIZKUS ZNANJA

g

|

: radirko, Silcek, ravnilo, geotrikotnik in Sestilo. Raba Zepnega racunala ni dovoljena. :
I Navodila in nasveti za reSevanje, izbor geometrijskih obrazcev (formul), kvadratov nekaterih Stevil, nekaterih
: priblizkov stalnic (konstant) in matematicnih znakov so sestavni del preizkusa znanja. |

NACIONALNO PREVERJANJE ZNANJA
v 9. razredu

NAVODILA UCENCU

Natanéno preberi ta navodila.

Prilepi kodo oziroma vpiSi svojo Sifro v okviréek desno zgoraj na tej strani.

Preden zacéne$ reSevati naloge, previdno iztrgaj prilogo, na kateri je izbor geometrijskih obrazcev (formul), kvadratov
nekaterih Stevil, nekaterih priblizkov stalnic (konstant) in matematiénih znakov.

Pri vsaki nalogi svoj odgovor napi$i v predvideni prostor znotraj okvirja.

Pisi &itljivo. Ce se zmoti$, napacni odgovor preértaj in pravilnega napisi na novo.

Svinénik uporabljaj samo za risanje in za nacrtovanje.

Necitljivi zapisi in nejasni popravki se ovrednotijo z ni¢ toCkami.

Ce se ti zdi naloga pretezka, se ne zadrzuj predolgo pri njej, temved zacni reSevati naslednjo.
K nereSeni nalogi se vrni pozneje. Na koncu svoje odgovore ponovno preveri.

Zaupaj vase in v svoje zmoznosti. Zelimo ti veliko uspeha.

Preizkus ima 20 strani, od tega 4 prazne.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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NAVODILA IN NASVETI ZA RESEVANJE

Skrbno preberi besedilo posamezne naloge, da ne bo$ spregledal kakega podatka ali dela
vpraSanja.

Resitev naloge oceni vnaprej, e je mogoc&e. Dobljeno resitev primerjaj z oceno. Ceprav zna$
marsikaj resiti na pamet, mora biti pri reSevanju jasno in ustrezno predstavljena pot do
rezultata z vmesnimi racuni in sklepi.

Ce se pri reSevanju zmoti$, napisano preértaj in resuj ponovno. Ce nalogo resuje$ na ved
nacinov, nedvoumno oznaci, katero resitev naj ocenjevalec tockuje.

Upostevaj zahteve glede zapisa odgovora, rezultata oziroma reSitve naloge. Posveti
pozornost merskim ali denarnim enotam, ¢e so vklju€ene v nalogo.

Tvoj izdelek naj bo pregleden in Citljiv. Pri nacrtovalnih nalogah bodi ¢im natanénejsi
(dopu&Ceno je odstopanje do +2 mm in +2°). Uporabljaj svinénik in geometrijsko orodje.
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OBRAZCI V GEOMETRIJI
GEOMETRIJSKI LIKI OBSEG (o) PLOSCINA (p)
Trikotnik (stranice aq, b, c; viSine v, v;, vc) o=a+b+c p= a;“ = b% = %
Enakostranicni trikotnik (stranica a) 0=3a p= 022/5
Paralelogram (stranici a, b; vi§ini v,, v;) 0o=2(a+b) p=av, =by,
Romb (stranica a; viSina v; diagonali e, 1) o0=4a p=av :%
Trapez (osnovnici q, ¢; kraka b, d; viSina v) o=a+b+c+d p= a J2r cy
Krog (polmer ) o=2mnr p=mr?

GEOMETRIJSKA TELESA POVRSINA (P) PROSTORNINA (V)
Kocka (rob a) P =642 V=d°
Kvader (robovi a, b, ¢) P =2(ab + ac + bc) V =abc
Prizma (osnovna ploskev O, plas¢ pl, visSina v) | P =20 + pl V =0v
Valj (pokon¢ni, polmer osn. ploskve 7, visina v) | P =2mr(r +v) V =y
Piramida (osn. ploskev O, plas¢ pl/, visina v) |P=0+ pl 14 =%
- - 5
Stozgc (poko.?.cnl, polmer osnovne ploskve 7, P=rr(r+5) i
stranica s, visina v) 3
KVADRATI NARAVNIH STEVIL OD 11 DO 25
n 11 12 13 14 15 16 17 18 19 | 20 | 21 22 | 23 | 24 | 25
n? 1121 | 144 | 169 | 196 | 225 | 256 | 289 | 324 | 361 | 400 | 441 | 484 | 529 | 576 | 625
PRIBLIZKI KONSTANT = % =314 J2 =141 J3=173
MATEMATICNI ZNAKI
= je enako |AB| dolzina daljice 4B
# nienako < kot
= je priblizno enako A ftrikotnik
< je manjse I je vzporedno
> jevelje 1 je pravokotno
< je manjse ali enako = je skladno
2 je vegje ali enako ~ je podobno
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Na ¢&rto zapiSi Stevilski izraz po besedilu.

Vsota Stevil 27 in —87.

Kvadrat Stevila %

Tretja potenca Stevila —0,1.

IzraCunaj.

3,4 (-4,5)=

-(~10,5) =

61N

|64 _
361
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(1 to¢ka)

(1 to¢ka)

(1 to¢ka)

(1 tocka)

(1 tocka)

(1 tocka)

|
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2. Na kvadratni mrezi so narisani liki A, B, C, D, E, Fin G.

A B CA D

\G)

2. a) Kateriizmed narisanih likov so Stirikotniki?

Odgovor:
(1 tocka)
2. b) Kateriizmed narisanih likov so kvadrati?
Odgovor:
(1 tocka)
2. c¢) Kateriizmed narisanih likov imajo enako plos¢ino kakor lik A?
Odgovor:
(1 tocka)

L _
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f)
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Kateri izmed narisanih likov imajo dvakrat tolikSno plos¢€ino kakor lik A?

Odgovor:

(1 tocka)
Kateri izmed narisanih likov imajo plo&€ino enako vsoti plos€in likov A in C?
Odgovor:

(1 tocka)
NariSi lik, ki ima trikrat tolikSno plos&ino kakor lik A.

(1 tocka)
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3. V9. arazredu se vsak u€enec ukvarja samo z enim hobijem. Podatke so ponazorili s
kroZnim prikazom.

b irani
4 Zbiranje znamk

] Sivanje
Modeliranje
Igranje Saha

E Pohodnistvo

3. a) S Sivanjem se ukvarjata 2 u€enca. Dopolni preglednico.

Hobi Stevilo uéencev

Pohodnistvo

Igranje Saha

Modeliranje

Zbiranje znamk

Sivanje 2

(2 tocki)
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3. b) Podatke iz preglednice ponazori s prikazom v vrsticah.

Sivanje

Zbiranje znamk

Modeliranje

Pohodnistvo

Igranje 8aha

Legenda: 2 ucenca

(2 tocki)

3. c¢) Kolikdno je v tem razredu razmerje med Stevilom u€enceyv, ki se ukvarjajo s $ahom,
in Stevilom ucencev, ki se ne ukvarjajo s S$ahom?

Odgovor:

(1 tocka)

3. d) KolikSna je verjetnost, da se naklju¢no izbrani u¢enec tega razreda ukvarja s Sahom?

Odgovor:

(1 tocka)

L _
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4. Zalain Zan sta imela skupaj 452,49 €. Zala je imela dvakrat toliko denarja kakor Zan.
Koliko evrov je imel Zan? Koliko pa Zala?

Resevanje:

Odgovor: Zan je imel €, Zala pa €.

(3 tocke)
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5.

5.

5.

a)

b)

c)
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Resi enacbo x;1 _ox=2.

Resevanje:

Utemelji, ali je x = 1 reSitev enacbe 5-3x=—-x+2.

3

Utemeljitev:

Poenostavi izraz.

(x=3)° = (x=1)(x+1)=

11/20 I

(2 tocki)

(1 to¢ka)

(3 tocke)

|
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a) Zapidi manjkajole Clene zaporedij.

-2

-10

0,3

2,7

8,1

24,3

b) Dopolni zaporedje po danem pravilu.

Pravilo: Vsak ¢len zaporedja od drugega naprej je za 1% vedji od predhodnega.

22
°3

-1

c) Dano je zaporedje. ZapiSi pravilo.

1
2

INTN

(o J PN

Pravilo:

—

(1 tocka)

(1 tocka)

(2 tocki)

(1 tocka)

|
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7. Maja in Tone sta izrezala modela dveh skladnih pravokotnih trikotnikov z dolZzinama katet
3 cm in 4 cm.

[ AR
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7. a) Dopolni.

PloS¢&ina pravokotnega trikotnika z dolzinama katet 3 cm in 4 cm je

(1 to¢ka)
7. b) Maja je s trikotnikoma oblikovala deltoid, tako da sta se hipotenuzi trikotnikov stikali.
Dopolni.
Plo&cina oblikovanega deltoida je cm?.
Obseg oblikovanega deltoida je cm.

(2 tocki)

7. c) Tone je s trikotnikoma oblikoval enakokraki trikotnik, tako da sta se krajsi kateti
trikotnikov stikali. Dopolni.

Plo&¢ina oblikovanega enakokrakega trikotnika je cm®.

Obseg oblikovanega enakokrakega trikotnika je cm.

(2 tocki)
7. d) Maja je s trikotnikoma oblikovala 3e druge like tako, da sta se trikotnika stikala v
enako dolgih stranicah. Med spodaj nastetimi liki obkrozi tistega, ki ga je Se lahko
oblikovala.

Pravilni petkotnik Enakostraniéni trikotnik Pravokotnik Kvadrat

(1 tocka)

L _
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8.V rokometnem klubu potrebujejo 13 novih Zog. Trener je pridobili dve ponudbi, iz
trgovine ZOGA-AGOZ in trgovine SPORT-TROPS.

N1 814013114

Cena ene rokomeine
7008 3495¢€

Ce Vupite 5 0, vam °
Eecko podarimo 7

Ceng €ne rokometne
200 34 €
AKCIIA
Pri ﬂakUpU Vsaj 10
fokometnjh Zog je
109 Popusta

8. a) Trener je narogil, da v trgovini ZOGA-AGOZ pripravijo 13 Zog. Koliko evrov bo pla¢al?

ReSevanje:

Odgovor:

(2 tocki)

L _
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8. b) Koliko evrov bi trener pladal za 13 rokometnih Zog v trgovini SPORT-TROPS?

Resevanje:

Odgovor:

(2 tocki)

8. ¢) Alibitrener v trgovini SPORT-TROPS plagal ve¢ ali manj kakor v trgovini ZOGA-
AGOZ? Za koliko?

Resevanije:

Odgovor:

(2 tocki)

L _
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9. Milka je oblikovala pravilno enakorobo $&tiristrano piramido. Na centimetrsko mreZo je

narisala osnovno ploskev te piramide.

—

1cm
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Koliksni sta povrSina in prostornina piramide, ki jo je oblikovala Milka?
Pomagaj si tudi s sliko, ki jo je Milka narisala na centimetrski mrezi.

Resevanje:

Odgovor:

(6 tock)

Skupno stevilo to¢k: 50

L _
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